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1. Ayinyeni ay, ilk dérdiin, dolunay ve son dérdiin olmak Gizere dort ana evresi vardir. Ay’in iki ana evresi
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arasinda gecen sire bir haftadir. Ana evreler arasinda iki hilal ve iki siskin ay olmak tzere dort ara evre
vardir. Ay bir evreden tekrar ayni evreye gelene kadar gecen slre yaklasik olarak yirmi sekiz giindur.

Nazli, yirmi sekiz gin boyunca gdkyizi gdzlemi yapip Ay’in evreleri ile ilgili sekildeki tabloyu
olusturmustur.

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A
B

) 11. glnde Ay’in son dérdlin evresini gdzlemistir.

) Nazli, gézlemin 15. glninde Ay’in ana evrelerinden birini gézlemlemigtir.
C) Tablonun olusmasinin sebebi Ay’in Dunya etrafinda dolanimidir.

D)

Nazli, gézlemin 19. glininde gokyuzinde Ay’ gdrememigtir.

2. Bakterilerin zararl ve faydali trleri vardir. Yogurt, peynir ve sirke yapiminda kullanilan bakteriler fay-
dal bakterilerdir. Hastalik yapici bakteriler ise zararli bakteriler grubuna girer.

Ortak yasam alanlarinda bulunan kapi kollari ve meyve ve sebzelerin lzerinde bakteriler yasayabil-
mektedir.

Buna goére asagidakilerden hangisi zararli bakterilerden korunma yollari arasinda gésterilemez?
A
B

) Elleri sik sik sabun ile yikamak

) Haftada bir digleri fircalamak

C) Meyve ve sebzeleri sirkeli su ile yilkamak
)

D) Baskasina ait havlu, dis fircasi gibi esyalari kullanmamak
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3. Nursima; lastik, kutu ve 6lgeklendirilmis gubuk ile tasarladigi dinamometreye 12 N agirligindaki K cis-

mini astiginda lastik sekildeki gibi uzamistir. (Olceklendirmeler 6zdestir.)

Lastik «— . N
— Olceklendirilmis

) cubuk
l — >
Kutu L @ — -

» = o)

L A L A L A
} | 1

Buna gore L cismi asildiginda lastik sekildeki gibi uzadigina gére L cisminin uyguladigi kuvvet
kac Newton’dur?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36

4. Fen bilimleri 63retmeni asagidaki gorselleri sinifa getirmistir.

Sadece bu gorsellere bakilarak Giines ile ilgili olarak asagidaki cikarimlardan hangisi
yapilamaz?

A) Guines yapisinda hidrojen ve helyum gazlari vardir.
B) Gineg'in yuzeyinde Gunes lekeleri vardir.
C) Gunes’in sekli kireye benzemektedir.

D) Gunes, Dlinya ve Ay igin isik kaynagidir.
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5. Asagidaki tabloda K sivisina ait sicaklik-zaman tablosu verilmistir.

Zaman (dk) 1 2 3 4 5 6
Sicaklik (°C) 35 40 40 45 50 55

Bu tabloya gére K sivisi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi s6ylenebilir?
A) K maddesinin donma noktasi 40 °C’dir.

B) K maddesi 5. dakikada erimeye baslamistir.

C) 2 ve 3. dakikalarda madde kaynamaktadir.

D) 5 ve 6. dakikalar arasinda madde kati haldedir.

Asagida verilen sekilde Ay’in yapisi gérilmektedir. Ay’in yizeyinde uzayda bulunan kaya ve tas parca-
larinin Ay’in ylizeyine carpmasi sonucunda olusan derin cukurlar bulunmaktadir. Koyu renkli bélgelerin
yuksek, acik renkli bélgelerin ise alcak bdlgeler oldugu bilinmektedir.

Buna gore Ay ile ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Ay’in sekli kiireye benzemektedir.

B) Yapisinda bulunan cukurlara krater denilmektedir.

C) Koyu renkli bolgeler Ay daglarini olusturmaktadir.

D) Acik renkle gosterilen kisimlar Ay denizi denilen su dolu bélgelerdir.
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7. Sekilde bir baligin viicut yapisi gosterilmistir.

A) B)

C)

8. Asagidaki tabloda bazi maddelerin erime ve donma sicakliklari gésterilmistir.

K 1.540
L 327
M 1.865
N -40
T 196
S 0

Ulkemizde Uretimi yapilmasi planlanan yerli elektrikli araba icin erime noktasi yiiksek olan maddeler-
den motor yapilmasi planlanmaktadir.

Buna gore yerli araba motoru tasarlamak isteyen bir motor ustasi verilen maddelerden hangi-
lerini kullanmalidir?

A)T-S B)K-M C)L-N D)M- N
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9. Gunes, Diinya ve Ay’in birbirlerine gbre hareketleri agagidaki sekilde belirtilmistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) 2 numarali ddnme hareketinin tamamlanmasi bir giin sarer.

B) 1 ve 4 numarali hareketlerin tamamlanma sureleri esittir.

C) 3 numarali hareketin tamamlanmasi igin gegen sire 365 gln 6 saattir.

D) 5 numarali hareketin sonucunda Ay’in evreleri meydana gelmektedir.

10. Gorkem ve Goktug top carpistirma oyunu oynayacaklardir.

>

futbol topu A
basketbol topu topun gittigi mesafe

Gorkem ve Goéktug sirasiyla futbol topuna vurarak, futbol topunun basketbol topuna vurmasini ve
basketbol topunun harekete gecmesini saglayacaktir. Basketbol topunun gittigi mesafeye bakilarak
kazanan belirlenecektir.

Yukaridaki oyunda kuvvetin;

I. Cisimleri harekete gecirme

II. Cisimlerin yonini degistirme

[ll. Cisimlerin seklini degistirme

etkilerinden hangileri gbézlemlenebilir?

A) lvell B) Ivelll C) Yalniz | D) I, Ilvelll
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11.

12.

Sumeyye esit miktardaki P, R, S ve T maddelerine 6zdes isiticilarla i1si vermistir. Bu maddelere ait
sicaklik- zaman grafikleri asagidaki gibidir.

Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)
80 ‘ P 80 +
70 L 70 L
60 & 60 I
50 | 50 |
40| 40+
30} 30
20 | 20 |
101 101
0 Zaman (dk) 0 Zaman (dk)
Sicaklik (°C)
80 +
701

60 |
50 |
401
30
20 |
104

Zaman (dk) Zaman (dk)

0

Buna gore hangileri ayni madde olabilir?
A)P-T B)S-R C)P-S D)T-R

Elif K, L, M ve N canlilarina ait asagidaki tabloyu hazirlamistir.

K L M N
Cogalma sekli dogurarak yumurtayla yumurtayla yumurtayla
Yavru bakimi var var yok yok
Omurga bulunur bulunur bulunur bulunmaz

Elifin tabloda verdigi bilgilerin tamami dogru olduguna gére asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) K canlsi yavrularini sitle beslemektedir. B) L canlisi kulugkaya yatan bir hayvandir.

C) M canlisi solucan ile ayni canli grubunda yer alir. D) N canlisinin yapisinda kemik bulunmamaktadir.
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13. Yigit sinifta arkadaslarina asagidaki bilgiyi vermistir.
~
Ay’in kendi etrafinda
dénme stresi, Dunya’nin
; A etrafinda dolanma
suresine esittir.

Yigit’in verdigi bilgi, asagidaki olaylardan hangisine sebep olmaktadir?
A) Farkli aksamlarda Ay’in aydinlanan ylzinin degismesine

B) Dunya’dan bakildiginda Ay’in hep ayni yizinun gérilmesine

C) Ay’in ylzeyinde gukurlar olusmasina

D) Ay’da gece giinduz sicaklik farkinin ¢ok fazla olmasina

14. Simay fen bilimleri 6devi igin egrelti otunun yapilarini gosteren resimleri internetten arastirmaktadir.

Buna gore asagidaki yapilardan hangisi egrelti otunun yapilari arasinda bulunmaz?
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15. Surtinme kuvveti, hem karada, hem suda(su direnci) hem de havadaki(hava direnci) cisimlere etki
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eden ve bu cisimleri yavaslatan veya durduran kuvvettir.

Ucak gemilerine inis yapan jetler parasit kullanarak inig yapar. Jetler cok hizli olduklarindan ucak ge-
misinin pisti ugadin durmasi igin yeterli uzunlukta olmayabilir. Parasut a¢ildiginda jet hava direncinin de
etkisiyle daha kisa mesafede durabilir. Béylece ugak gemisinin pisti jetlerin inebilmesi icin yeterli olur.

Yukaridaki bilgilere gére gemilere inig yapan jetlerin inigi sirasinda parastt kullanmalarinin
sebebi nedir?

A) Hava direncini artirarak ugagin hizini azaltmak
B) Ucagin tekerlekleri ile pist arasindaki strtinme kuvvetini artirmak
C) Ucaga etki eden hava direncini azaltmak

D) Ucagin hareket yonini degistirerek hizlanmasi saglamak
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